

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
CON SUPLEMENTOS
Semana: de ciencias literarias y artes
y mensual: de modas dibujos y labores.
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA -TA.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
PU. TONICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de 1.ª plana, reclamos, etc. *financiero*
referen. a Bancos y Sociedades, a precio convencional
Se reciben exclusivamente en esta administracion y
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios. ALCALA, 6 y 8. entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 centimos
Por mayor: 90 centimos 30 números.

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

AÑO XLII. D. 1270

TERCERA EDICION

Madrid, Sabado 1.º de Agosto de 1891

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTUR

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, premiada en las exposiciones científicas de Bruselas con Medalla de oro en 1889; y en la de Madrid con la de plata; la mejor en todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cabellos blancos a su primitivo color: no mancha la piel ni la ropa: es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Se espesa en las principales perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. Al por mayor: calle de Preciados, 58, PRINCIPAL.

DESDE LA CORTE

San Sebastian, 31.

La embajada de Marruecos ha animado mucho esta población durante los últimos días. La capital de Guipúzcoa ha estado en casi continua fiesta. Los enviados del sultan han causado durante su permanencia gran expectacion mostrando al público vivísimo interés por contemplar sus jaiques blancos como la nieve y sus rostros quemados por el sol africano.

En el Mediodía de España, y aun en Madrid, sintieron tanto calor como en la tierra donde nacieron y es que en verano y en lo que al clima se refiere, Africa no termina en el Estrecho.

La presencia de los marroquíes ha motivado mil ingeniosas frases. Ahora sí que puede decirse que hay moros en la costa.

La paz y la cordialidad de relaciones ha traído a los árabes donde no llegaron cuando la invasion agarena.

Esta hermosa region del Norte de la Península pareceles soñado oasis.

La fiesta nocturna en el Gran Casino, en que se combinaron las inspiradas notas de la marcha turca, de Mozart en la Suite Arlesienne, de Bizet, la Patruille, de Michaelis y la ouverture de Pique Dame, de Suppé; la iluminacion veneciana; los destellos vivisimos de la luz eléctrica; los fuegos de arteificio fijos en caprichosas ruedas ó marcando sobre el fondo oscuro del firmamento estelas luminosas que al extinguirse se convierten en luces vivas y brillantes de colores diversos, ó en lluvia de oro, tal vez para demostrar que el precioso metal se halla por las nubes; la alegría de las masas populares que desde el parque gozaban del espectáculo; la animacion que habia en la terraza, donde se congregó lo más elegante de la colonia y de la localidad, todo ello visto desde el balcón principal de la gran fachada, en puesto de honor, después de oír los orientales acordes de la marcha nacional árabe, debió dejar en alma de los marroquíes imperecedero recuerdo.

El personal de la embajada ha sido designado con acierto para cumplir a maravilla la mision del sultan.

La figura del embajador es venerable y simpática. Su porte distinguido, sus ademanes y hasta la expresion de dolor que dá a su rostro la fiebre gástrica que aun padece, inclinan las voluntades en su favor.

Brisha es moro muy conocido en España y en la corte.

Entre los presentes del sultan ha traído algunos regalos para amigos particulares suyos que son altos funcionarios palatinos.

Su Kron es el antiguo alumno de la Academia militar de Guadalajara. Aqui encontró condiscipulos con quienes recordó la vida de estudiante y llevará pena a Marruecos si no vé en Guadalupe a los que dirigen en aquel punto defensas de la patria española. Es el menos africano de la embajada y habla el castellano mejor que muchos compatriotas nuestros.

La corte de España se ha mostrado esplendorosa a sus ojos en el solemne acto de la recepcion. En Madrid hubiera sido nada más que una ceremonia palatina. Aqui fué un acontecimiento realizado por el concurso de elementos populares.

S. M. la reina ha estado con los moros por todo extremo afectuosa y amable. Les vio entrar en la ciudad, guardando el incognito hasta donde fué posible. En la recepcion rompió en su honor los moldes estrechos de la etiqueta, mostrando a la vez la gran estima en que tiene a las corporaciones populares. Por su encargo prodigó el doctor Ledesma sus cuidados científicos al embajador, para restablecer su quebrantada salud.

El teléfono ha funcionado con frecuencia entre Aiete y el hotel de Londres. La augusta dama pedía a menudo noticias del enfermo y se las comunicaban con frases de cariño y gratitud del embajador.

La Garden Party fué una fiesta deliciosa. Los moros hicieron su entrada en el Parque de Aiete en coche a la Gran Daumont. Mientras la banda militar de Valencia interpretaba la marcha nacional árabe, izábase en el lago la roja enseña marroquí. No faltó honor alguno que tributar al representante del sultan.

La reina con sus hijos salió a su encuentro haciendo afectuosamente a su huésped los honores de la casa.

La entrevista al pie de la escalinata de Palacio fué en verdad interesante. El semblante de la reina, amable y bondadoso y el rostro del embajador respetuoso y agradecido eran traduccion libre de un hermoso tratado de paz entre dos pueblos.

El rey D. Alfonso XIII estaba mirando sin cesar al enviado del sultan, reflexionando en su angelical rostro, infantil la admiracion y la extrañeza. Como el moro tiene gran estatura parecia que el rey al contemplarle miraba al cielo. Sus mentes rubias descendaban sobre el amplio cuello azul de su traje de marino.

Comba tomó apuntes de aquella escena para ilustrar las páginas de la publicacion artistica que representa.

Bajo una bóveda de espléndido follaje sentose la reina rodeada de aristocráticas damas, teniendo a su lado al embajador. Con él mantuvo animada conversacion, siendo intermediario el señor Zugasti.

Las músicas militares y la banda municipal alegraban la estancia interpretando selectos programas. La lluvia amenizada, respetó, como siempre el acto palatino y el aire puro de la montaña se mezclaba con las frescas brisas cantábricas en las alturas de Aiete.

La reina invitó al embajador a tomar un refresco. La mesa real estaba situada a Oriente punto cardinal que tan en cuenta tienen los árabes.

Aunque habia abundantes provisiones de pastas, vinos, emparedados, café, té, helados y diversas bebidas refrescantes, los mahometanos mostraron por estas últimas su predileccion como si el organismo de los moros tuviese concentrado los ardores del sol africano, y fuese preciso constante refrigerio.

Entretanto el rey con sus augustas hermanas y los niños de los duques de Sotomayor, jugaba en una pradera del parque algo retirada de palacio.

Vió el monarca acercarse un grupo de oficiales de artillería atraídos por los recreos infantiles y dirigiéndose a ellos exclamó: ¡Qué sois! Artilleros, señor, ¿contéstame un capitán. Y el rey mantuvo con ellos larga conversacion preguntándoles si habia en San Sebastian sus mos cañones y si eran muy grandes. Satisfecha la curiosidad, se restituyó al grupo de niños y jugando y contentando con ellos, declinó la tarde.

Los moros fueron despedidos afectuosamente por la reina con sus hijos. Volvió a oírse la marcha nacional árabe y el coche del embajador cruzó el parque entre dos nutridas filas de invitados a la fiesta. Los representantes del sultan saludaron a la reina y al público con ceremonias inclinaciones. El semblante de ellos expresaba a las claras su inmensa satisfaccion.

La familia real, después de recibir mil homenajes de simpatía y de adhesión vió desde la terraza desfilan los invitados que formaban extraño conjunto en el que se confundian las galas de paseo de las señoras, los dorados uniformes, la blancura del jaique de algun moro rezagado y el tocado sayal de un franciscano, que acompañaba al virtuoso obispo preconizado de Badajoz.

Los señores duques de Medina Sidonia y Sotomayor y el señor conde de Sepúlveda contribuyeron poderosamente con sus acertadas disposiciones al mayor esplendor de la fiesta.—A guilar.

DESDE EL BOULEVARD

LA FIESTA Y LA MUERTE

DOMINGO.

Un sol espléndido lanza en mil cascadas de oro sus rayos a través de las verdes hojas de los frondosos árboles del bosque de Vincennes.

Medio oculto entre el ramaje, coquetamente matizado de flores y bordado de blancas casitas de campo, elegantes chalets y menudos hotelitos, el pueblito de Saint-Mandé diríase que es una sucursal del París que los parisienses tienen a sus puertas en un rincón del bosque.

A la alegre música que forman el canto de mil pájaros en los árboles y al susurro de las hojas mecidas por el viento, júntase hoy la algazara de la fiesta.

Las músicas de numerosos bailes campesinos, los organillos de los abalillos rusas, las voces y gritos que a la puerta de los circos y teatros ambulantes y de las barracas donde se exhiben fenómenos ó *Fatnas* más ó menos bellas, inician al candoroso espectador en los secretos de la danza del vientre y otras lindezas orientales, los saltimbanquis animan a la multitud a entrar al espectáculo, se mezclan a las carcajadas a los cantos, a las bromas de la multitud que desde medio día derraman en aquellas plazas, calles y paseos, trenes y trayectos.

Fatigados de una semana de trabajo y calor en medio de la densa y malsana atmósfera de la gran ciudad, millares de parisienses van a buscar bajo la sombra del bosque, sobre la fresca hierba ó en la barahunda de la feria, algunas horas de descanso y provision de aire puro para sus pulmones.

Por todas partes meriendas al aire libre, los cafés inundados, la alegría en todos los semblantes, la risa en todas las bocas.

Por todas partes banderas, flores, colores brillantes, luz, vida y calor.

Y de cuando en cuando, dominando todos estos regocijados ruidos, el agudo silbar de la locomotora anuncia desgranando el aire la llegada de un nuevo millar de gozosos partícipes de la fiesta, que ansiosos de llegar antes han confiado sus vidas al pesado convoy que se desliza en vertiginosa carrera sobre dos finísimas arras de hierro a merced de la mano del maquinista puesta sobre la palanca que gobierna el vapor y la fuerza.

Ese grito triunfante y agudo de la locomotora no parece sino una alegre carcajada de la civilizacion que se burla de la fuerza terrible del vapor dominado por el hombre, esclavizado en aquella caldera, siervo encadenado del hombre que lo utiliza para su trabajo y sus placeres.

Pero ese esclavo tacaña tirado el freno que le sujeta y acecha una imprudencia, un descuido de la mano que le oprime para vengarse de modo terrible.

La multitud, ávida de descanso y placer no piensa en tal peligro y mientras los que piensan prolongar la velada en la fiesta substituyen con lámparas eléctricas, centelleantes guirnaldas de gas y farolillos de mil colores la luz del sol que acaba de ponerse, la estacion se inunda de alegres viajeros que regresan a su hogar satisfechos del día pasado entre risas y canciones.

Aquí amorosa pareja que se ha repetido en mil tonos y de mil maneras el verbo amar y ansian verse en su nido para volverlo a conjugar solitos y escondidos.

Allá honrada familia, hermoso grupo de personas, rodeado de cabezitas rubias, cargadas las manos de flores, henchido el corazón de felicidad.

Acá un orfeón que lanza al aire el estruendo de sus tómpas. Allí grupo de jóvenes que cruzan agudezas y bromas con todo el mundo.

Todos buscando un sitio en el tren que acaba de pararse. Todos buscando en sus vagones, en sus banquetas, en sus escaleras y hasta en sus estribos un sitio en que acomodarse para volver cuanto antes a su casa a descansar de los placeres.

Y el eco alegre de la fiesta próxima y continuada dominando las carcajadas, las canciones, los trompetazos, y las disputas de dos mil viajeros amontonados en el tren.

Un grito inmenso, indescriptible, y de supremo dolor, alarido de terror espantoso, un chasquido de hierros y maderas que se hacen trizas, de carnes que se desgarran, de huesos que se rompen.

Un monton de astillas y de miembros humanos dispersos, en medio de un charco de sangre y envuelto en las llamas del incendio.

El vapor se ha vengado. La muerte ha pasado su ala cubriendo de luto los esplendores de la fiesta.

LUNES
Las nueve de la mañana.
El alba que se presentó en el horizonte con tintas rojas como si reflejara las de este día en que tanta sangre ha empapado la tierra nos sorprendió en la plaza de la Roquette donde las fajas de este oficio de periodista nos habian llevado a presenciar el repugnante espectáculo de la decapitacion de dos miserables.

Alterado aun el espíritu por tan terrible escena el deber nos obliga a echar a correr a Saint Mandé donde nos aguardan emociones más terribles.

Llegamos a galope dando tumbos. El espectáculo es horrible y la mano nos tiembla al redactar el telegrama en que procuramos dar idea de él a los lectores españoles.

Llegamos a la alcaldía, donde se van depositando los cadáveres y los restos humanos que se van sacando de debajo de los vagones destrozados.

En la plaza se alzan aun los tenderetes de la fiesta.

Las gentes del pueblo y muchos curiosos venidos de París se agolpan frente a la casa municipal. Un cordón de agentes se vé obligado a hacer grandes esfuerzos para contenerlos.

Exhibimos un permiso especial y penetramos en el patio de la Alcaldía.

Un cordón de docientos personas de todas las clases sociales, de todas las edades, espera con la ansiedad y la duda pintadas en la cara, livida y ojerosa por la pena y el insomnio, que le toque su turno para entrar al reconocimiento de los cadáveres.

Penetramos en la sala convertida en depósito.

Un olor de ácido fénico y cloro mezclado con ese hedor indefinible (y que hay que haber sentido para conocer) de carne tostada nos oprime la garganta.

Los cadáveres van, a medida que llegan, siendo colocados en fila cubiertos por un paño blanco.

Los amigos, los parientes, van pasando, levantando los salarios... y entonces son las escenas verdaderamente terribles, algunas por su misma sencillez.

Veinte veces hemos visto levantar el paño ensangrentado que cubre a una joven horriblemente desfigurada. Una de sus manos aprieta todavía un ramo de Margaritas, amapolas y flores silvestres que la sangre ha salpicado de puntos rojos.

Ni un pariente, ni un amigo, que la reconozca. ¡Quizás el único, que pudiera hacerlo yace deshecho a pocos pasos!

Más allá dos practicantes procuran reconstruir un cadáver con los pedazos que sacan de una sabana atada en forma de saco y, a manera de espíritus sinistros que se entregasen a un lúgubre juego de ompe-cabezas, procuran ajustar una cabeza chamuscada, un brazo, un trozo de muslo, pedazos horribles de carne destrozada y una media vacía en la pierna pero que calza todavía un pie.

Llega un hombre, pálido, tembloroso, vacilante. El dolor le hace dar traspies como un borracho mientras va levantando uno a uno los salarios.

Delante de un cuerpo pequeño su mano, más temblorosa aun, no acierta a cojer el paño. Levántalo al fin y descubre un rostro de niña que parece dormir.

—¡Mi hija! articula sus labios y el hombre está a punto de caer.

Pero su horrible mision no ha concluido.

Todos los presentes esperamos mudos y angustiados, como si nos apretaran el corazón con unas tenazas a que aquel hombre acabe de recorrer la sala.

Delante de un monton de carnes trituradas por el hierro, chamuscadas por el fuego, apenas oírse lertas por girones de tela ensangrentada, el hombre se para nuevamente y casi sin fuerzas.

—¡Mi mujer!—dice simplemente.

Le presentan un papel donde escribe maquinalmente dos nombres, dos edades, unas señas, una firma y se va andando como una sombra.

Todas las cabezas se descubren a su paso.

Las lágrimas brotan de nuestros ojos, el corazón quiere estallar y salimos de aquellos lugares buscando aire y luz.

RICARDO BLASCO.

París, 29 de julio de 1891.

EL CRIMEN DE LISBOA

No es posible seguir detalladamente las a usaciones de algunos periódicos portugueses con motivo de la tragedia ocurrida en el colegio de las Trinitarias. Ocho y diez columnas consagra alguno de ellos al suceso, no para esclarecerlo, sino para trazar numerosas historias de otras muchas educandas suicidas, asesinadas y fugitivas después de ser violadas por sacerdotes y aun seglares. Todo esto por acusaciones privadas, por referencias sin pruebas, por anónimos y otros medios.

Otros periódicos hablan de caposamientos mercantiles y explotación del sentimiento público para los ingresos y prosperidad de una hoja.

Los que pugnan con el modo de ser de las sociedades modernas.

Pero el caso actual de la violacion probable y del envenenamiento dudoso, la justicia y la ciencia tienen que pronunciar aun su inapelable sentencia. El juzgado sigue sus averiguaciones, sin que se sepa hasta ahora el alcance de los resultados obtenidos.

A CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Real decreto sobre el arreglo arancelario convenido con los Estados Unidos.

ULTRAMAR.—Real orden disponiendo se inserten en la Gaceta las actas de las conferencias celebradas en Madrid en diciembre último, sobre la reforma arancelaria de la isla de Cuba.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Buenos Aires, 31.
(Servicio especial de la Agencia Fabra.)
Cotizacion oficial del oro en el día de ayer, 417.

Londres, 31.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 70 7/8.

Habana, 31.
Ayer jueves salió de este puerto para Santander el vapor correo Montevideo, de la compañía Trasatlántica.

Port Said, 31.
Ayer jueves salió con direccion a Suez el vapor correo de la compañía Trasatlántica Isla de Mindanao.

Coruña, 31.
A las cuatro de la tarde de hoy viernes ha fundado en este puerto sin novedad el vapor correo de la compañía Trasatlántica Alfonso XIII, procedente de la Habana.

San Sebastian, 31.
El partido de pelota jugado en Jai Alai ha estado tan corrido como animado. Han asistido S. M. la reina regente y la embajada marroquí.

Han ganado Portal y Muchacho contra Irujo y Tandilero.

Las apuestas cruzadas han excedido de 25000 pesetas, habiendo ganado un solo individuo 3000.

Paris, 31.
La reina de Inglaterra ha hecho telegrafiar a M. W. Edington, embajador de Francia en Londres, dándole muy sentido pésame por la catastrofe de Saint Mandé.

Cauterets, 31.
El baron de Mohrenheim, embajador del imperio ruso en Paris, y su esposa, han llegado a esta poblacion, siendo objeto de una acogida cariñosa y entusiasta. El embajador ha enaltecido la amistad franco-rusa, cuyos ecos repercuten más allá de los Alpes.

Lisboa, 31.
El acorazado chileno Presidente Errázuriz ha za paño de Lisboa y fundado en el Parque de Aros. El consul español visitó dicho buque, encontrando a bordo del mismo cuarenta y ocho españoles, de los cuales cuatro han desembarcado regresando a España por Vigo.

Vichy, 31.
El ex-emperador Don Pedro del Brasil guarda cama desde hace dos días. Atribúyese su malestar al descenso de la temperatura.

Nápoles, 31.
Una nueva corriente de lava ha invadido la aldea de Atrio del Caballo.

Epinal, 31.
La princesa Joffewsky, viuda morgánica del príncipe Alejandro, salió ayer de Plombières. La muchedumbre la hizo una ovacion a los gritos de ¡viva Rusia!

El consejo de ministros celebrado ayer tarde en la residencia del jefe del gobierno, fué laborioso é importante.

Asistieron los ministros de Gobernacion, Hacienda, Fomento, Ultramar y Guerra, y principalmente se trató de algunos indultos, cuya concesion ó negativa fueron estudiadas muy detenidamente por los consejeros de la Corona.

Después de este exámen, se acordó negar el del cabo Gironés, de Barcelona, negar otro por asesinato en Hércal-Overga (Almería); concederlo a favor de tres reos y negarlo a otros dos, todos cinco condenados a muerte por la Audiencia de Puerto Rico, como autores de un asesinato, teniendo en cuenta que los dos a quienes se les niega fueron los investigadores del crimen.

A continuacion se trató con bastante extension del llamado secuestro de 42 españoles en el crucero chileno Errázuriz. Resulta de las únicas noticias oficiales que el gobierno tiene, que no existe tal secuestro, sino que voluntariamente los citados españoles van en el buque insurrecto, sin duda en busca de aventuras, pues invitados por el cónsul de España en Lisboa a desembarcar, solamente seis han atendido las indicaciones de nuestro representante.

Este asunto volverá a tratarse cuando llegue el ministro de Estado y cuando más amplios detalles consientan a recibir bien lo ocurrido, pues se juzga que el cónsul ha debido obligar a los restantes al desembarco, si para ello ha tenido medios. Aparece tambien evidente que esos 42 españoles han sido reclutados por agentes de Balmaceda en las Provincias Vascongadas, aunque no se sabe cómo.

Se habló después del convenio comercial con los Estados Unidos, que empu-

za a regir desde hoy, y que hoy publica la Gaceta juntamente con las conferencias que el ministro de Ultramar celebró con los comisionados antillanos, y que son origen de muchas de las cláusulas del convenio.

Este y los citados documentos llenan seis pliegos del periódico oficial.

Tambien se trataron varios asuntos administrativos entre los que merecen especial mencion una transferencia de crédito propuesta por el ministro de Fomento para las obras de la Bolsa, importante 750000 pesetas, de cuya cantidad se resarará oportunamente el Estado.

Con alguna latitud se trató de la confeccion de los presupuestos, distribuyéndose los trabajos preparatorios, y el ministro de Ultramar indicó las economías que se propone introducir en los de su departamento.

Al tratarse de este asunto se iniciaron varios propósitos de obtener las reducciones posibles en los gastos de Guerra y Marina.

Sobre la situacion del Ayuntamiento de Madrid se hicieron ligeras observaciones.

Otras cuestiones de menos interés fueron tambien examinadas ligeramente y terminó el Consejo cerca de las siete.

Nuestro compaero en la prensa don Carlos Vieyra de Abren ha sufrido la desgracia de perder a uno de sus hijos, niño de corta edad.

Le acompañamos en un justo dolor.

Ayer tarde fué arrollado en el puente de Toledo por el tranvia de Leganés, sufriendo la fractura de una pierna, un sujeto, que montado en una mula se dirigía a su pueblo.

Se llama Félix Sacristan García de Rivera, tiene cuarenta y tres años, es casado y vecino de Parla.

A las nueve y cuarto de anoche fué atropellado por un carruaje particular, en la Puerta del Sol frente a la central de ferrocarriles, nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes D. Enrique Tadiel y Andrade, recibiendo varias heridas graves en la cabeza y la fractura del antebrazo izquierdo, siendo curado de primera intencion en la casa de socorro del distrito.

A peticion suya fué llevado al hotel Bristol.

El cochero no ha sido detenido por haber castigado a los caballos cuando notó el atropello.

En los expresos de ayer salieron de Madrid:

Para San Sebastian, D. José Jimenez, doña Pilar Gascue, y los señores Salazar, Villanueva y García Benavente.

Para Galicia, el ministro de Marina y señores de Chao, Acedo, Becerra Armesoto y Puga.

Para Hendaya, el vizconde de Torre Almirante.

Y para distintos puntos de Francia, las condesas de Villagonzalo, de Morán y de Santa Coloma, general O'Riyan, señora de Ferreras, señor Calonge, doña Carmen Vida, D. Joaquin Florindo y la marquesa de Velázquez.

Se han descubierto en los desmontes del astillero de Cádiz algunos nuevos sepulcros romanos.

Tan pronto tuvo conocimiento del hallazgo, el Sr. Cánovas del Castillo telegrafió al gobernador de Cádiz, recomendándole el mayor celo para la custodia de aquellas antigüedades.

Con tal motivo, conferenció con el señor Castellarnau el representante de los propietarios del astillero, Sr. Moyano, acordándose destinar un guarda a la custodia de dichos descubrimientos.

El Boletín de Justicia Militar, periódico que en su corta existencia ha sabido hacerse excelente lugar entre los profesionales, consagra su artículo de entrada a los trabajos realizados por las Cortes, elogiando especialmente las reformas de guerra, que rigen ya con el carácter de leyes.

El Sr. Castelar no ha fijado aun el día de su partida de Madrid, pero será ya pronto.

El obispo de Madrid visitó ayer al presidente del Consejo de ministros, señor Cánovas.

Ha sido nombrado administrador de la subterfana de rentas y aduanas de Cienfuegos, Cuba, el antiguo y laborioso funcionario del ministerio de Ultramar, D. Serafin Adame.

Ha regresado a Madrid, de paso para Asturias, el ex-senador Sr. Parrella, con su familia.

Tambien ha regresado, y dentro de breves dias saldrá para el Norte, el diputado Sr. Ordoñez.

Mañana pasará el Sr. Sagasta todo el día en San Sebastian.

Se encuentra en Barcelona el señor obispo de Mallorca.

El jueves se verificó en los jardines del real palacio de San Ildefonso una bonita fiesta organizada por algunas familias en honor de S. M. el rey D. Francisco y S. A. la infanta Isabel.

El cotillon fué dirigido por D. Rafael Carvajal, y la fiesta duró hasta después del anochecer. Durante el cotillon se repartieron preciosos juguetes, y terminó la fiesta con un brillante paso doble, tocado por la banda del regimiento de San Fernando.

Se sirvió después un espléndido refresco.

Ha sido beatificada la venerable sierva de Dios, sor Filomena, cuyo proceso fué incoado por la curia arzobispal de Tarragona, trabajando en él sucesivamente desde 1880 á 87, actuando como jueces ordinarios los actuales señores obispos de Astorga y de Menorca.

Mañana domingo, á las cinco y media de la tarde, se jugará en el fronton Jai-Alai de Madrid un partido de pelota á cesta y habilidad libre, entre los conocidos jugadores Juanito Brau é Isidro Brau (hermanos), contra Tomás Oyarvide, Fernando Mannel (Champon) y Rufino Osoro, á sacar de los seis cuadros con ocho pelotas de Francisco Oscariz.

La función que á beneficio de los perjudicados por el incendio de la Ribera de Curtidores debía verificarse hoy en el teatro de la Alhambra, se ha aplazado hasta el viernes.

El inspector general interino de la guardia civil ha celebrado ayer tarde una larga conferencia con el subsecretario de Gobernación, Sr. Sanchez Toca.

Hoy se despachará en Madrid la correspondencia que se dirige á las islas Canarias y Sur de América.

Hoy y mañana se celebrarán festejos en el barrio de los Cuatro Caminos.

Habrán bailes públicos, cacañas, carreras de cintas y fuegos artificiales á las diez de la noche, y mañana, diana, con disparo de bombas y cohetes, varios bailes públicos por todo el barrio, procesion á las cinco, que presidirá las autoridades de la localidad, carreras de gallos, cacaña y fuegos artificiales.

Anoche, á las doce, dieron una batalla á unos matuteros los vigilantes del resguardo de consumos, de servicio en los alrededores de la Plaza de Toros. A los disparos de las armas de uno y otro bando, acudieron una pareja de la guardia civil y otra del cuerpo de seguridad, y el resultado de todo fué la aprehension de dos pellejos de vino que los matuteros abandonaron en su huida.

La tormenta que descargó ayer tarde en los alrededores de Madrid, causó grandes desperfectos en la línea férrea de Madrid á Navalcarnero y en el trayecto comprendido entre los kilómetros 22 y 27.

El tren que debió llegar á Madrid tuvo que retroceder á la estación de Navalcarnero, y el que salió de esta corte tuvo que detenerse en Mostoles hasta la reparación de la línea.

El capitán general de Cataluña, señor Blanco, telegrafió anoche al gobierno manifestándole que según testimonio de respetables personas de Barcelona, entre otras la del señor obispo de aquella diócesis, parece que el cabo Gironés sufre ataques de enagenacion mental, y que por esto mismo rogaba al gobierno se aplazase la ejecucion de la sentencia que debía verificarse esta madrugada.

El gobierno contestó que accedia á la petición del Sr. Blanco, suspendiendo por algunos dias el cumplimiento del terrible fallo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante la noche, los siguientes TELEGRAMAS:

(NACIONALES)

Barcelona, 31 (4 t.).
Vengo del castillo de Monjuich, cuya guarnicion ha quedado sorprendida por la llegada del reo, ignorando lo ocurrido. Gironés aparece abatido y sin esperanzas de salvacion: continúa amarrado en uno de los calabozos, custodiado por cuatro soldados de Almansa. Su incomunicacion es absoluta é ignora cuándo será puesto en capilla, que se está disponiendo en uno de los pabellones del castillo.

Las sociedades, corporaciones y centros de esta capital, así como muchas personas influyentes gestionan, sin grandes esperanzas, el indulto. Hace diez y seis años que no se efectúa aquí ninguna ejecucion capital.—Figuerola.

Coruña, 31 (5 t.).
Ha llegado el vapor correo de la Habana y Puerto-Rico, Alfonso XIII, con numeroso pasaje.

Tambien ha fundado, procedente de la Habana el vapor Miguel M. de Pimón, desembarcando 67 pasajeros. Hará aquí cuarentena.—El correspondiente.

En estos momentos se dispone el juzgado á salir para el vecino pueblo de Torre de Campos, donde ha ocurrido una gran desgracia. Un tunel de la línea en construccion ha vuelto á hundirse, cogiendo á varios obreros. Dos de ellos han resultado muertos y otros dos heridos.

A consecuencia de algunos abusos descubiertos en el ramo de higiene, se han dictado por la alcaldia enérgicas disposiciones con las que resultarán notorias

hasta las niñas de menor edad, objeto antes de infame comercio.

Por la sociedad Económica se dispone para la época de la feria una exposicion de labores de la mujer.

En octubre toreará en esta plaza Lagartijo y Cruz-Rocha.—El correspondiente.

A LAS OCHO DE LA TARDE.
La Agencia Rabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Washington, 1.º

El presidente de la republica ha promulgado el tratado comercial de reciprocidad entre los Estados Unidos y las Antillas españolas.

Dicho convenio lo publica hoy el Diario Oficial.

Londres, 1.º

Cámara de los Comunes.—Sesion de la noche última.—Puesto á discusion el capítulo relativo á los asuntos diplomáticos, el subsecretario de Negocios extranjeros sir J. Fergusson, declara que el estado financiero de Egipto es bastante satisfactorio y que no hay temor alguno de que aplice ninguno de sus compromisos. Interrogado sobre los rumores relativos á la deposicion del jedive de Egipto por el sultan de Turquía, sir J. Fergusson afirmó solemnemente que dichos rumores son puramente fantásticos y que no ha existido ninguno de los trabajos de que se han hecho eco algunos periódicos.

París, 1.º

El ministro del Interior, Sr. Constans, saldrá esta tarde con el ministro de Obras Públicas para inaugurar la nueva línea férrea de Brive Cahors y Toulouse. El Sr. Constans irá el lunes á Bagnères de Luchon, donde permanecerá hasta el próximo domingo. El día 10 estará de regreso en París.

Lisboa, 1.º

El acorazado chileno Presidente Errázuriz se ha hecho á la mar con rumbo al Sur.

París, 1.º

En los centros oficiales se niega rotundamente que el ministro de Francia en Bruselas se haya ocupado para nada de la cuestion relativa á la eventualidad de que la escuadra francesa visitase Ostende á su regreso de Inglaterra.

La aduana de Irún ha recaudado durante la cuarta semana del mes de julio 130520 pesetas y 21 céntimos en metálico.

La recaudacion obtenida en las cuatro semanas del mismo mes, ha ascendido, en metálico, á 593989 pesetas y 67 céntimos, habiendo dado un alza sobre igual mes del año anterior de 135122 pesetas y 19 céntimos.

Los pagarés renovables del ferrocarril, cuyo importe está exeluido de la anterior recaudacion, han ascendido á 50695 pesetas y 96 céntimos.

Entre los periodistas á quienes comprende la ley de amnistía, figura nuestro estimado compañero y antiguo correspondiente de LA CORRESPONDENCIA en la Coruña Sr. Madariaga (D. Rogelio). procesado hace tiempo por delito de imprenta, á instancia del fiscal de la Audiencia de aquella capital, y cuya causa tendrá que sobreseerse ahora.

Como hablamos anunciado, hoy publica la Gaceta el real decreto sobre el arreglo arancelario convenido con los Estados Unidos, ya conocido en sus puntos más esenciales por nuestros lectores y cuya extension no nos consiente reproducirle en nuestras columnas. De su alcance y trascendencia puede formarse idea con la lectura de la exposicion que le precede y que dice así:
«Señora: Las relaciones comerciales de las islas de Cuba y Puerto Rico con la republica Norte Americana subsisten hasta ahora principalmente por virtud de mutuas concesiones y ventajas arancelarias estipuladas en el vigente convenio de 13 de febrero de 1884. Necesariamente habia de modificarse este estado de cosas al hecho de que rige desde 1.º de abril último en aquella nacion un arancel nuevo, con franquicias de la mayor importancia para numerosos productos antillanos, entre los cuales figura la del azúcar, que por motivos bien obvios conviene asegurar de un modo durable.
No se limitan los Estados Unidos, como en el régimen de 1884, á eximir nuestros productos de los recargos impuestos á causa del derecho diferencial de bandera, al presente abolido. Hoy conceden la entrada libre de todo derecho á determinados artículos, si bien reclamando la reciprocidad. Imposible sería para España el otorgarla exactamente, y así lo ha reconocido el gobierno norteamericano al admitir como bastantes nuestras concesiones, que por fortuna no han de trastornar los presupuestos de aquellas islas, ni inferir irreparables perjuicios á nuestra produccion general.
Merced á la prevision y solicitud con que siempre han velado los gobiernos de la Nacion por el bienestar de las provincias ultramarinas, todavía subsiste é está vigente el apartado 7.º del art. 1.º de la ley especial, denominada de autorizaciones, de 22 de julio de 1884. Semejante disposicion legislativa permite desde luego inaugurar en Cuba y Puerto-Rico el nuevo régimen comercial con los Estados Unidos, que forzosamente exigen las circunstancias.
Animado el gobierno de la Union, por igual manera que el de España, de deseo de fomentar sus relaciones comerciales en América, pronto han llegado á concertar las medidas adecuadas á dichas circunstancias. Si parecidos resultados no han podido recaer respecto al ta aco de nuestras provincias ultramarinas, débese ante todo á no estar autorizado para tanto el presidente de la citada republica americana; pero aun es de esperar que en este punto se obtengan concesiones mas adelantadas las amistosas disposiciones de aquel país.
En el entretanto, los tratados vigentes con otras naciones, ya denunciados, pero cuyos efectos se extienden en algunos hasta 1.º de julio del año próximo, han obligado al gobierno de V. M. á pactar con el de la Union dividiendo el convenio comercial en dos partes: una transitoria, que empezará á regir desde 1.º de setiembre del año actual, con las solas excepciones del trigo y sus harinas, para cuyos artículos se señala la fecha de 1.º de enero de 1892, y otra definitiva que entrará en vigor el 1.º de julio del año próximo, en la forma que se comprende en este proyecto de decreto y tablas anexas.
Fundado en todas las precedentes consideraciones y sin perjuicio de dar cuen-

ta en su día á las Cortes del uso de la autorización que le está concedida, el ministro que suscribe tiene la honra de someter á la aprobacion de V. M. de acuerdo con el Consejo de ministros el siguiente proyecto de decreto.»

Se ha encargado de la secretaría especial del alcalde-presidente el antiguo periodista D. Saturnino Local.

Segun los partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Barcelona, Huesca, Guadalupe, Gerona, San Sebastian, Bilbao, Santander y Murcia.

La temperatura máximas á las nueve de la mañana fué de 30'2 grados, en Alicante; la mínima, de 13'6, en Soria.

Varios significados federales obsequiaron anoche con una comida en el restaurant de Francia á su correligionario el ex diputado marciano y jefe popular que fué en el canton de Cartagena Sr. Galvez Arce, que accidentalmente se halla en Madrid, y á los emigrados portugueses el escritor Sr. Telles y el militar señor Malheiro.

Entre los concurrentes estaban los señores Carrasco, Merino, Resines, Castillo, García Moreno, Barcelona, Monferré, Calamita, Istariz, Olaz, Montero y otros.

Terminada la comida y habiendo concurrido al Casino federal de la Carrera de San Jerónimo buen número de socios deseosos de saludar al Sr. Galvez, organizóse una velada, en la que hicieron uso de la palabra oradores españoles y portugueses.

Los discursos se encaminaron á examinar la situacion política en ambos países y á estrechar los lazos que han de unir á los republicanos de uno y otro; y concretándose á España á fijar el estado de los partidos republicanos y la necesidad de que el federal responda á su significacion revolucionaria.

El Sr. Galvez Arce recomendó, como preliminar para la obra de unificación y engrandecimiento de su partido que los federales han de acometer, se procure ante todo la concordia entre los elementos del mismo.

El Sr. Sagasta ha hecho extensas declaraciones políticas en una entrevista celebrada con el Sr. Soldevilla, redactor de El Imparcial.

En ellas dijo el Sr. Sagasta que hasta el 6 ó el 8 del actual no piensa ir á la corte.

Expuso su criterio sobre la cuestion antillana, que necesita estudio como reformas nuestras provincias ultramarinas.

Afirmó que negaría su apoyo á la reforma del Código penal en el caso de que tendiera á la limitacion de las libertades.

Declaró que todo se debe subordinar, en la cuestion arancelaria, á la defensa de la exportacion de nuestros viuos, minerales y frutas.

Y preguntado sobre la amnistía expuso un criterio que confirma lo que hace pocos dias afirmamos, á saber: que la ley actual estaba inspirada tanto en las ideas del partido conservador como en las del partido liberal.

He aquí ahora lo que dice sobre aquella ley el Sr. Sagasta:

«Declaro que el gobierno no podia darla más amplia.
El principal índice de la civilizacion de un pueblo es la disciplina de su ejército. A eso debe Francia su tranquilidad en el interior y el respeto con que es mirada en el exterior.
Concedáse á los militares que se acorjan á la amnistía todas las compensaciones, todas las ventajas, todos los destinos que les convengan equivalentes á la situacion que dejaron, aun más si es posible; todo menos volver á ocupar su puesto en el ejército; y esto no sólo por ellos, sino porque al mismo tiempo que la disciplina se quebranta, el beneficio que á ellos se les hace constituye un perjuicio y una postergacion para los demás.»

Y cree que el partido conservador debe resolver la situacion de Cuba, hacer los tratados y moralizar la Administracion.

La Diputacion provincial de Madrid celebrará sesion extraordinaria el día 7 de agosto, á las dos de la tarde, para tratar de las reales órdenes dictadas por el ministerio de la Gobernacion relativas al presupuesto provincial; del fallo dictado por la Audiencia de esta corte con motivo del recurso de apelacion que interpuso D. Lucas del Campo, diputado provincial electo por el distrito de Alcalá-Chinchon, y para examinar el acta que presenta D. Carlos Fernandez Shaw como diputado provincial tambien electo por el distrito de Navalcarnero-San Martin de Valdeiglesias.

En la referida sesion se discutirá si procede ó no alzarse de las reales órdenes citadas ante el tribunal de lo Contencioso.

Segun dice La Epoca, hay diputados de procedencia política muy distinta á los conservadores que defenderán lo acordado por el ministerio de la Gobernacion.

Segun telegrafian desde Tanger, el móvil del asesinato realizado en la persona del joven Oliva ha sido el robo, pues una de las arcas del equipaje del interfecto habia sido forzada, y su contenido estaba completamente revuelto.

La prensa local se manifiesta muy indignada por el asesinato del joven español, y reclama que la justicia imponga pronto á los criminales el castigo á que se han hecho acreedores.

Leemos en un colega:

«Se trata por algunos oficiales de la guarnicion de Valencia de proponer á

sus compañeros del ejército la organizacion de una sociedad que, á la par que facilitaría el mayor movimiento en las escalas, produciría, no escaso beneficio á las individualidades objeto de la sociedad. Es este el de auxiliar con cierta cuota, cual hoy se practica con las familias de los socios de la Mútua del arma de infantería, á los oficiales que, faltándoles por lo menos cinco años de edad para el retiro forzoso, lo soliciten voluntariamente, hallando así los medios de colocar un capital que alivie su porvenir.»

El conocido actor D. Pedro Delgado ha tenido la desgracia de ser mordido en Cádiz por un perro hidrófobo, y la comision provincial le ha abonado la cantidad con que subvenciona de costumbre en tales casos á los que van á Barcelona al Instituto del Dr. Ferran, para cuyo punto saldrá inmediatamente el señor Delgado.

Segun informes, circulan por el comercio de esta corte algunas monedas falsas de dos pesetas. Tienen el cuño de 1869 y se distinguen de las legítimas en su color más oscuro, ya que no en el sonido, y en que el cordoncillo es muy borroso.

Escribe un periódico de Valladolid que, segun parece, el fallo recaido en el consejo de guerra celebrado el miércoles, para juzgar á cuatro paisanos detenidos por causa de los sucesos del 1.º de mayo en esta poblacion, es condenatorio para los cuatro, imponiéndoles la pena de seis años de presidio.

HAN FALLECIDO:

En Bilbao D. Pedro de Saracho y Mauri.

En Pamplona D. German Moreno y Casado.

En Coruña doña María García Fuertes.

En Lugo doña María Juana Goy y Rodríguez.

En Barbastro doña Carolina Pecaudan.

En Zaragoza D. Francisco Pomares.

Mañana saldrá para los baños de las Caldas de Oviado el secretario especial de la alcaldia-presidencia D. Antonio Molinero.

Está tarde ha salido para Asturias el diputado á Cortes y compañero nuestro en la prensa D. Mignel García Romero.

El teniente alcalde Sr. Garcí-Núño ha solicitado del Sr. Cernelos que la banda de música municipal de San Bernardino concorra todas las noches al salon del Prado, con objeto de amenizar aquellos paseos.

Nos escriben de Cabra (Córdoba) que para el próximo mes de setiembre se preparan grandes fiestas en honor de la Virgen de la Sierra, patrona de aquella culta poblacion. Al efecto, la juventud de la misma se ocupa ya con entusiasmo en recaudar fondos, y como cuenta con el asentimiento de todas las clases sociales y el apoyo decidido de las autoridades todas, se tiene por seguro que las fiestas serán espléndidas. Los vecinos de los pueblos limítrofes, que sienten verdadero fervor por la excelsa padrona de Cabra, se preparan á concurrir á las fiestas, y todo hace esperar que los dias 7, 8 y 9 de setiembre de este año dejarán grato recuerdo en dicha poblacion.

Entre los conservadores se comentaba esta tarde vivamente la opinion del Sr. Sagasta suponiendo que no habia personas aptas en el partido conservador para sustituir á los actuales ministros. Nada tenían que decir los conservadores de la respetabilidad personal de los ex-ministros fusionistas, pero afirmaban públicamente que ni en méritos políticos podian ceder sus senadores y diputados más caracterizados que no han sido ministros á los señores Nufez de Arce y Capdepon, ni en historia parlamentaria á los señores Egnillor, duque de Veragua y otros ex ministros, siendo verdaderamente extraño que se trate de negar aptitud gobernante á hombres de ciencia reconocida, encanecidos además en el Parlamento, y de méritos tan eminentes, como muchos senadores y diputados de las actuales mayorías parlamentarias.

El ilustrado comandante de infantería D. Niceto Mayo al, en union del primer teniente D. Cádido Pardo, ha establecido en el real sitio de Aranjuez una Academia de preparacion para la General Militar. Felicitamos á las familias que piensan dedicar sus hijos á la carrera militar, porque el nombre tan acreditado del director es una verdadera garantía de pronto y satisfactorio resultado para los jóvenes que le confien.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante el día, los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 31 (4'55 n.)

El padre y hermano del reo Gironés han tenido una conmovedora entrevista con éste, el cual se muestra decaído, pero no abatido.

Durante el día ha comido bastante bien.

Toda Barcelona se preocupa por la suerte del reo, pidiendo indulto de la última pena.

El obispo de esta diócesis ha llegado de los baños de la Puda, con objeto de gestionar en igual sentido, pero se desconfía mucho del éxito.

En este momento circula la noticia de que se va á poner al reo en capilla.

Es general la creencia de que no se logrará el indulto.

Se hace imposible penetrar en la fortaleza. Lo intentaré, sin embargo.—Figuerola.

Barcelona, 1.º (7 m.)

Sabiendo que el reo Gironés iba á ser puesto en capilla, me volví al castillo de Monjuich con los hermanos de la Paz y Caridad.

A las ocho y cinco de la noche le fué leída la sentencia de muerte, que escuchó de pie y con entera serenidad, firmando la notificacion.

Al quedar en la capilla se arrojó sobre la cama y habló muy poco con los que se hallaban á su lado, quedando como atargado hasta las once de la noche, en que tomó una taza de té. Tenia á la sazón 72 pulsaciones.

A las once y media de la noche confesóse fervorosamente con el vicario general castrense, Sr. Figuerola, y á las doce y media, habiéndosele preguntado si queria comer, pidió una tortilla con pan y vino, comiendo con buen apetito y tranquilidad. Quedó luego medio adormecido, contestando con monosílabos á las preguntas que se le dirigian, y á las dos de la madrugada se durmió profundamente y dando fuertes ronquidos.

El general Blanco, después de tres horas de conferencia telegráfica, recibió del gobierno la autorizacion para que suspendiese la ejecucion del reo, y en el acto comunicó por telefono la fausta nueva al castillo, é hizo retirar á los guardias civiles que custodiaban la carretera.

Seguidamente el brigadier Sr. Muñoz, gobernador del castillo, acompañado de la oficialidad del mismo, se dirigió á la capilla y despertó á Gironés, que seguía durmiendo.

«¿No observas, le dijo, la satisfaccion de mi semblante? Es porque de orden de la reina se ha aplazado la ejecucion.

El reo quedó entre absorto y sorprendido, como si no se diera cuenta de lo que le ocurría. Después fué trasladado al calabozo, donde quedó con dos oficiales de su regimiento.

Cuando me dispense á salir del castillo eran las tres y cincuenta minutos de la mañana. Al propio tiempo salieron los hermanos de la Paz y Caridad.

Fuera del rastrillo se veía gran muchedumbre de curiosos y un carro portador del ataud destinado al reo, que fué retirado por indicacion del oficial que abrió la puerta.

En toda la carretera se veía tambien mucha gente que recibió la fausta noticia con vivas á la reina y otras aclamaciones de alegría y grandes aplausos. La noticia del aplazamiento fué comunicada en seguida por un ayudante al padre de Gironés.—Figuerola.

Jaen, 1.º (12'25 t.)

Segun comunicacion del alcalde de Torre del Campo, entre once y doce de la noche anterior ocurrió un desprendimiento de tierra, de unos tres metros de espesor, en el tunel de la vía férrea en construccion, dejando sepultados á cuatro operarios, de los cuales dos han sido sacados cadáveres y los otros dos lesionados. Los muertos se llamaban Eduardo Collado, natural de Martos, y Francisco Leiva Campoy, de Motril. El juzgado entiende en el hecho.

Murcia, 1.º (6 m.)

Ayer de madrugada pasieron fuego á la puerta del jardin que el señor obispo posee en el convento de Santa Catalina del Monte, á una legua de esta ciudad, habiendo quedado reducida á cenizas. Tambien se ha intentado incendiar la cochera del mismo edificio, no habiéndolo conseguido por haberlo evitado los frailes, aperebidos del hecho.

El superior de la comunidad ha denunciado el hecho al gobernador, y éste, á su vez, al juzgado y á la guardia civil para que procedan á la busca de los autores.—El correspondiente.

La junta directiva de la Union Ibero-Americana en su anterior reunion de julio, bajo la presidencia del Sr. D. Aureliano Linares Rivas, segun vemos por el interesante Botetin de 1.º del actual, que publica dicha sociedad, ha tomado acuerdo de importancia sobre rifas, instalacion é instituto-museo.

Y respecto á personal, ha provisto algunas vacantes que habia en su seno: designando para ocuparlas á los Sres. Azcárraga, Zaragoza, Pozzi, Agacio, Pelaez, Rodas y Martínez.

Fueron admitidos socios fundadores los Sres. Justiz, Baldasano y Lopez, residentes en Cuba; y de mérito los señores Mañé y Flaquer, Miquel Colléll, Aguiló, Duran y Bas, Güell y Romani, de Barcelona.

Después de una larga y penosa enfermedad, ha fallecido en esta corte, á una del día de hoy, el coronel de infantería D. Luis Rubio y Yarto, oficial que fué durante muchos años del ministerio de la Guerra, y persona que disfrutaba de generales simpatias en el ejército por sus prendas de ilustracion y carácter. Acompañamos á su distinguida familia en el sentimiento que le aflige por tan irreparable pérdida.

Con la caricatura del centralista José Fragnas, ha comenzado á publicar Las cartas zorillistas, la galería de oradores de la juventud republicana española.

Ayer quedó cerrado, hasta setiembre, en que se abrirá de nuevo, el restaurant en el Pardo ha servido á los excursionistas; lo que se hace público para conocimiento de los mismos.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS:

Cada noche es más aplaudida en el teatro de Recoletos, la opereta El diablo en el molino, en que tanto se distinguen

la señorita Arana y el estudioso actor Sr. Vedia, que desempeña su papel de dique original de un modo admirable.

Dentro de breves días se estrenará una pesadilla en un acto, original de dos aplaudidos autores y de uno de nuestros primeros maestros, titulada Las cuatro estaciones, de la que tenemos los mejores antecedentes.

En la corrida verificada el día 28 en Montero, los toros de Laso fueron buenos; Cervera despachó sus dos toros de dos estocadas, oyendo muchos aplausos.

Ha sido nombrado ingeniero segundo de Montes D. José de la Macorra, en la vacante resulta por haber sido declarado supernumerario D. Antonio Jimenez Bico.

El ingeniero jefe de segunda clase don Juan Bautista Mulet, afecto á la comision del Catálogo de Montes, ha sido destinado á la de repoblacion del Júcar; reemplazándole en aquélla el jefe de primera D. José R. Inchaurreta.

Ha sido destinado al distrito forestal de Jaen el ingeniero primero D. Joaquin Martinez Draga.

Por la Direccion general de Obras públicas se han dado nuevos ascensos de escala en el cuerpo de sobrestantes.

Por ausencia del Sr. D. Serafin Martinez del Rincon, que salió anteaer para Bilbao, se ha encargado de la direccion de la Escuela Central de Artes y Oficios el profesor D. Esteban Aparicio.

La recaudacion de contribuciones del primer trimestre de 1891-92 por lo que respecta á la capital de la provincia de Gerona, ha dado principio el día 1.º de agosto, según lo dispuesto por aquella Delegacion de Hacienda, á cuyo efecto la Administracion de Contribuciones ha pasado al recaudador los resibos contra los contribuyentes.

Una comision del Centro Instructivo del Obrero ha estado esta tarde en la Presidencia para solicitar del jefe del gobierno el despacho de algunos asuntos que interesan á aquella sociedad.

En el primer expreso han salido de San Sebastian para Madrid los moros de la embajada y en el segundo el ministro de Estado.

Ha salido esta mañana, acompañado de su distinguida familia, con direccion á Portugal y á las costas de Galicia, nuestro particular amigo el senador señor Magaz.

Es completamente inexacto que en el ministerio de Ultramar se haya tratado de hacer una edicion especial del convenio con los Estados Unidos, para venderlo por cuenta o se sabe de quién, según dice El Imparcial de hoy.

Basta, para desvanecer tan absurda especie, leer la real orden que precede á las conferencias, en la cual se dispone terminantemente que á continuacion del texto del nuevo convenio comercial, establecido entre las Antillas españolas y la expresada nacion, se inserten en la Gaceta de Madrid las actas de dichas conferencias imprimiendo por separado

ejemplares para distribuirlos (no para venderlos, como asegura nuestro citado colega), é ilustrar debidamente la opinion pública respecto á reforma de tanta trascendencia.

No es exacto que se haya hasta ahora concedido el título de cabo Gironés. Lo único que hay sobre el particular es lo que resulta de los despachos oficiales siguientes:

«Barcelona, 1.º (240 m.). El capitán general á ministro Guerra: Habiéndose presentado el obispo de esta diócesis manifestándome le consta por ciencia propia que el cabo del regimiento infantería de Guipúzcoa, Joaquin Gironés, condecorado á la pena de muerte en consejo de Guerra celebrado anteaer, ha padecido enagenacion mental y que supone que bajo la accion del mismo padecimiento, pudo haber cometido el delito porque ha sido sancionado, creyendo digno de tenerse en cuenta tan grave manifestacion y que sería muy conveniente á los altos fines de la justicia aclarar convenientemente ese extremo, someto el asunto á la consideracion del gobierno de S. M. proponiéndole por los motivos espuestos la suspension de la ejecucion de la sentencia.»

«Madrid, 1.º Al capitán general de Cataluña el ministro de la Guerra: Recibido telegrama de V. E. en el que me manifiesta las dudas suscitadas acerca de la enagenacion mental que ha padecido el cabo Gironés, según afirma el señor obispo de esa diócesis, y teniendo en cuenta que V. E. mismo las comparte y cons dera oportuno suspender la ejecucion de la sentencia de muerte dictada contra aquel, pidiéndome autorizacion para ordenarlo, puede V. E. proceder conforme propone, á fin de que se pratique la informacion correspondiente, mediante el reconocimiento facultativo del reo y las demás diligencias conducentes á justificar el estado de sus facultades intelectuales.»

Tambien los amigos del Sr. Martos residentes en Madrid, que no son muchos, pero entre los cuales hay dos diputados, un senador y algunos ex gobernadores, comentaban hoy con cierta vehemencia las recientes declaraciones del Sr. Sagasta referentes á aquel elocente orador.

No creen los martistas, ni les produce otra impresion que la de una escéptica sonrisa, que el Sr. Sagasta estuviera nunca dispuesto á apoyar un ministerio presidido por el Sr. Martos, ni á consentir que se formara.

Cuando el Sr. Sagasta—dicen los demócratas—se negó resueltamente á apoyar un ministerio presidido por el señor Jovellar, por el Sr. Alonso Martinez ó por el Sr. Gamazo, que siempre estuvieron á sus órdenes, no habrá quien crea que el Sr. Sagasta hubiese apoyado jamás un ministerio Martos.

Pero en fin, añaden los martistas, si no se cumplió el deseo del Sr. Sagasta ántes de la vuelta de los conservadores por él aconsejada, todavía hay tiempo de que se cumpla, y podría recomendar el Sr. Sagasta un ministerio Martos para despues que cumpliera su mision el señor Cánovas del Castillo. Pero no confían los martistas en estas recomendaciones.

El Sr. Cánovas del Castillo saldrá de Madrid en la próxima semana seguramente. Pero no ha fijado aun el día de su partida.

El cónsul de España en Lisboa que visitó el buque Errazuriz, cumplió perfectamente con su deber. Si no hay derecho para detener á los emigrantes españoles que se embarcan en puertos de la patria, menos le habia para obligar á los españoles que se embarcaron en el Havre á que no siguieran su preferido destino. Los demás españoles que no quisieron seguir fueron debidamente amparados por el cónsul y han quedado en España.

Y ha quedado demostrado, además, que ni hubo secuestro, ni coaccion por parte de nadie, ni procedia hacer más de lo que muy atinadamente hizo el cónsul español en Lisboa.

Es posible que ántes de partir el señor Cánovas del Castillo, tengan una conferencia los ministros residentes en Madrid.

Los conservadores sostenian esta tarde que lo único serio que se ha hecho en seis años para mejorar la situacion de Cuba ha sido el convenio con los Estados Unidos que hoy publica la Gaceta, y que la actual situacion de la gran antilla no está creada en doce meses, sino producida por la política de inaccion de los años anteriores.

El Sr. Salmeron irá á Bilbao en la segunda quincena de agosto. Allí estarán para recibirle muchos de sus más caracterizados amigos.

Son muchas las comisiones de diferentes pueblos que van á visitar al señor Romero Robledo en sus posesiones. Parece que el ex ministro de la Gobernacion se ha excusado de aceptar fiestas ni banquetes de carácter político. Más adelante es posible que se le ofrezca uno muy numeroso en Málaga.

No tiene el menor fundamento el rumor que ha circulado suponiendo que el gobierno español estaba interesado, de acuerdo con el portugués, en la captura de un emigrado del reino vecino.

Algunos amigos del Sr. Gamazo se felicitan hoy de que el Sr. Sagasta haya ofrecido en sus declaraciones que establecerá el impuesto sobre la renta.

No es por debilidad, como ha supuesto el jefe del partido liberal, Sr. Sagasta, por lo que no hace crisis el Sr. Cánovas del Castillo; sino precisamente por firmeza de carácter.

El Sr. Cánovas del Castillo suele hacer suyos los pensamientos y las reformas de gobierno de sus ministros, cualesquiera que sean las dificultades que sus adversarios les opongan, y el Sr. Cánovas del Castillo hizo cuestion de vida política para su partido las reformas militares del general Azcárraga contra la opinion de sus adversarios, y cualquiera que hubiese sido la actitud de sus enemigos políticos, ó las reformas hubieran sido leyes, como lo son, ó el gobierno entero hubiera dimitido.

Lo que no habria ocurrido en caso alguno hubiera sido sustituir al general Azcárraga con otro ministro de otro criterio reformista menos expuesto á oposiciones. Y lo que no quiere el Sr. Cánovas es que pueda haber en cinco años de gobierno conservador siete ministros de la Guerra como tuvo el partido fusionista; sino uno solo para toda la vida ministerial, y esta sería una de sus mayores satisfacciones.

Lo mismo hizo en la cuestion de Hacienda en que declaró de gabinete los proyectos del Sr. Cos-Gayon; y en caso alguno piensa que se deba cambiar de ministro porque uno de sus proyectos aprobados por todos sea difícil de convertirse en ley, pues no cree el Sr. Cánovas del Castillo que el jefe de un ministerio pueda ser siempre irresponsable de los actos parlamentarios de los ministros que presenten proyectos de ley aprobados en Consejo.

No hace, pues, modificacion ministerial el Sr. Cánovas del Castillo, ni deja un ministro para tomar otro, porque ninguna alta consideracion se lo aconseja; y no la hará nunca por debilidades ante la vehemencia de sus adversarios cuando el bien del país y de los intereses generales le inspire otra conducta.

NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE NOS TELEGRAFIA LO SIGUIENTE:

San Sebastian, 31 (5 t.). El fronton ha estado lleo completamente y el partido ha resultado magnífico. Los moros llegaron antes de que diera principio el mismo, causando su presencia gran expectacion. La familia real fué recibida con aplauso general.

San Sebastian, 31 (1140 n.). El partido de pelota fué ganado por Mnchacho y Portal contra Irun y Tandilero que quedaron en 35 tantos. Los moros se retiraron antes de que terminase el partido. La familia real estuvo hasta el final, recibiendo á la salida muchas manifestaciones de simpatía. S. M. conversó con varias familias distinguidas al pasar por delante de los palcos. Por vez primera ha tenido que cerrarse la taquilla, por haberse vendido todos los billetes.

Los fuegos artificiales, quemados en honor de la embajada, han resultado muy vistosos. El embajador se quedó en el hotel; el resto del personal presenció la fiesta desde el balcon del Ayuntamiento, siendo luego obsequiados sus individuos con refrescos.

El espectáculo fué muy del gusto de los marroquíes. S. M. la reina no ha asistido á la funcion por causa de la ejecucion capital que ha de verificarse mañana en Barcelona.—Aguilar.

San Sebastian, 1.º (1240 t.). Es inexacto que el embajador de Marruecos recayese ayer en la enfermedad gástrica que padece. La mucha concurrencia que habia ayer en el fronton, el movimiento de los jugadores y la conversacion con varias personas le causaron un mareo, pero no fiebre. Al llegar al hotel tomó café y se reanimó.

Al regresar anoche á Ayete la familia real, se detuvo enfrente del hotel de

Londres, y un caballero preguntó de parte de S. M. por la salud del embajador, pudiendo llevar buenas noticias.—Aguilar.

San Sebastian, 1.º (1 t.). A las once de la mañana subieron hoy á Ayete los enviados del sultan para despedirse de S. M. la reina. Esta los recibió muy afectuosamente en el parque conversando sentados largo rato. Despues les enseñó el palacio.

Los moros se muestran muy agradecidos á tantas deferencias, y al decir la reina al embajador que celebraría verle de nuevo por España, éste contestó que se consideraría muy feliz con ello, pues ha sido objeto en España de cariño verdaderamente fraternal.

La embajada fué á Ayete en cuatro landós, con los Sres. Zarco del Valle Rinaldi y Zngasti. Aguilar.

San Sebastian, 1.º (115 t.). El lunes próximo, probablemente, comenzará sus baños la reina regente.

Dicese que el rey D. Francisco llegará á esta capital el jueves próximo.—Aguilar.

San Sebastian, 1.º (140 t.). S. M. la reina mostró durante todo el día de ayer vivo deseo de hallar circunstancias atenuantes para el crimen del cabo Gironés, para poderle indultar. El Sr. Villaverde conferenció con el ministro de la Guerra, confirmandole éste que el cabo debía ser ejecutado á las 6 de la mañana de hoy. Esta madrugada recibió el Sr. Villaverde otro telegrama comunicándole que el general Blanco, fundado en solemne manifestacion del obispo de Barcelona, en que se agraba haber padecido Gironés varios ataques de demencia, y en otros informes respetables pedia el aplazamiento de la ejecucion, y que el gobierno, teniendo en cuenta la jurisdiccion del citado capitán general y en consideracion á dichos informes, habia accedido al aplazamiento, ordenando que el reo fuera reconocido para apreciar el estado de sus facultades mentales.—Aguilar.

San Sebastian, 1.º (145 t.). Son injustificadas las censuras de algunos periódicos por los gastos hechos para agasajar á la embajada de Marruecos. La mayor parte de las fiestas han sido espectáculos públicos en que se ha pagado la entrada. Los gastos del Ayuntamiento son muy exiguos, y los de la Garden party afectan exclusivamente á la Casa Real.—Aguilar.

San Sebastian, 1.º (220 t.). La embajada de Marruecos acaba de salir para Madrid, siendo despedida en la estacion por el gobernador de la provincia, el alcalde, el juez y numeroso público. Todos los marroquíes marchan muy contentos y agradecidos.

Ha sido denunciado el periódico El Guipuzcoano, por algunas apreciaciones hechas sobre la cuestion del juego.

Los alumnos de ingenieros, que están de prácticas en Bilbao, permanecerán allí seis dias, marchando luego á Burgos, Madrid y Guadalupe.

En Cádiz va á ponerse la quilla á un vapor de la Transatlántica, de 9000 toneladas, y que se llamará Claudio Lopez.—Aguilar.

LA CURACION DE LA TISIS Y LAS PÍLDORAS ANTISEPTICAS DEL DOCTOR AUDET

(PALABRAS DE LA COMISION DE ACADÉMICOS DE LA ACADEMIA INTERNACIONAL DE CIENCIAS MÉDICAS)

Sobre la curacion de la tisis.

Despues de los testimonios y de los certificados médicos que hemos publicado, parece ociosa toda otra prueba que tienda á demostrar la bondad de las famosas y afamadas Píldoras Antisépticas del Dr. Audet para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos. Sin embargo de todo esto, creemos oportuno reproducir aquí algo de lo que dicen los señores académicos de Ciencias Médicas.

Por qué la presidencia Audet.

«Todos sabéis, señores académicos, que los votos otorgados á nuestro Presidente el día de la eleccion de la Junta directiva, fueron inspirados en los méritos contraídos por el profesor Audet al dar á conocer las Píldoras Antisépticas que llevan su nombre como medio terapéutico racional contra esa terrible enfermedad, cuyo nombre vereis figurar siempre en primera línea si consultais las estadísticas obituarias de todos los países del mundo, contra la tuberculosis, contra la tisis que de ella se deriva.»

Proposicion de gratitud.

«No satisfechos con este público, aunque indirecto testimonio de vuestra admiracion, habéis creído necesario demostrar al autor de las Píldoras Antisépticas de modo directo en cuán alto grado estimais los beneficios que á la terapéutica y á la humanidad doliente ha prestado al concebir la fórmula de aquellas, y al efecto, suscrita por varios de vosotros, presenté una proposicion en la que se solicitaba que la Academia, por acto espontáneo, certificara las virtudes y propiedades terapéuticas de las expresadas Píldoras, habida consideracion ademas de que al obrar de esta suerte prestabais un señalado servicio á la sociedad, contribuyendo á vulgarizar un medicamento que constituye la única arma racional con que puede combatirse á las más mortífera enfermedad de las que en nuestros climas se padecen.»

Unanimidad entre académicos.

«Unánimemente aprobada esta

proposicion entendisteis, no obstante, que ni aun bajo el peso de tales razonamientos debais prescindir del cumplimiento de las prácticas reglamentarias, y á virtud de esta consideracion dispensásteis á los que suscribierais la innecesaria honra de concretar en un informe algo de lo mucho que puede decirse acerca de las cualidades, composicion química y acciones fisiológica y terapéutica de las Píldoras Antisépticas del doctor Audet; informe que obedece más bien á exigencias de puro formalismo que á una real y positiva necesidad.»

De acuerdo con la opinion.

«Esta circunstancia sirve de escudo á nuestra insuficiencia, compensada tambien por la facilidad que presta á nuestra labor la notoriedad de los hechos en que ha de fundamentarse, notoriedad que nos anima, porque abrigamos la conviccion de que aun presentado en incorrecta frase y desprovisto de galanura en el estilo, nuestro informe está de acuerdo en absoluto con lo que os dicta vuestra recta conciencia y con el juicio que este específico merece al supremo tribunal de la opinion pública.»

Lo correcto contra la critica.

«Mas sin embargo de contar con fundamentos tan sólidos para elevar nuestro modesto trabajo, no nos hemos creído relevados de la práctica de un análisis de comprobacion, del estudio de las propiedades de este específico que nos ocupa, y de la detenida observacion de su manera de obrar en el organismo, así en el estado de salud como en el de enfermedad. Antes bien, nos hemos creído doblemente obligados para dar á nuestra conciencia la firme seguridad en la expresion del juicio que da el profundo convencimiento nacido de la observacion personal del hecho, único medio de poder resistir con energía los rudos ataques de la envidiosa critica y de la ignorante saña de los débiles espíritus, desgraciadamente no escasos, habituados á juzgar por extrañas sugerencias con absoluto desconocimiento de los hechos en que el juicio debe fundarse.»

Análisis y accion fisiológica.

«El análisis de comprobacion llevado á cabo por los que suscribimos, ha dado por resultado hallarse compuestas de los principios que constan en la fórmula que ha facilitado á esta comision el doctor Audet, fórmula que, como podeis ver, consta en el expediente relativo á este asunto archivado en la secretaría de esta Academia, y de cuya lectura deducireis que los principios referidos son poderosos antisépticos y modificadores de las membranas mucosas, actuando uno de ellos ademas de modo directo sobre la túnica media de los vasos, cuya contractilidad provocan, y constituyendo por ende un poderoso elemento contra las congestiones y hemorragias en general, y singularmente contra las que se verifican en el aparato respiratorio.»

Composicion y mayor mérito.

«Por otra parte, ninguna de las sustancias de que se componen las Píldoras Antisépticas, cuyo número traspasa los límites del que habitualmente constan las fórmulas oficiales modernas, es susceptible de producir efectos tóxicos administrada en la dosis terapéutica de que se hará mención más adelante, circunstancia muy digna de ser tenida en cuenta, tratándose de antisepsia interna, y que á nuestro juicio constituye uno de los méritos más relevantes de este específico, pues es de todos vosotros conocida la inutilidad de los esfuerzos de multitud de sabios que han tratado de resolver el difícil problema de llevar al terreno de la práctica la terapéutica antiséptica en la medicacion interna.»

Efectos terapéuticos.

«Catorce enfermos ha utilizado la comision con este fin, y entre ellos habia tuberculosos en todos sus períodos. En los primeros bastó siempre administrar una caja en la forma indicada por el autor para desaparecer todo indicio y curar radicalmente el catarro bronquial que estos enfermos padecen con notable frecuencia, y si en aquel individuo se habia manifestado

la predisposicion por ataques de hemoptisis y congestiones limitadas, desaparecen en absoluto unas y otras. En este caso ha lugar á curaciones verdaderamente radicales.

«Administradas á los tuberculosos que no han pasado del primer período, se observa desde luego á los ocho dias la desaparicion de la fiebre si la enfermedad habia determinado, y la modificacion del catarro que á la tuberculosis acompaña, disminuyendo la tos, modificándose la expectoracion que se hace más fluida y más aireada, perdiendo el carácter mucoso purulento. Más tarde desaparecen en absoluto estos síntomas, así como la disnea y los signos físicos que revelan este padecimiento.

«En el segundo período, llegada ya la época de la labor patológica destructora, cuando el tubérculo llega al estado de fusion, revelando así el pleximetro y el estetoscopio; cuando el estadogeneral del organismo protesta de modo enérgico contra la infeccion tuberculosa mediante las temperaturas elevadas y los sudores colicativos, la emaciacion á este estado consiguientemente, la pérdida absoluta de fuerza, etc., en estos casos, repetimos, la comision ha visto con asombro en algunos de ellos perfectamente caracterizados un alivio, una remision tan notable de todos los síntomas, que aun conocida la accion de los componentes de las Píldoras Antisépticas, no ha podido menos de maravillarse ante resultados tan halagüeños, que la comision atribuye, sin duda de ningún género, á una accion de síntesis medicamentosa insustituible en el estado actual de la terapéutica farmacológica.

«Administradas en este caso á las dosis de cuatro, seis y hasta ocho píldoras diarias, según la intensidad de los síntomas, la curva térmica, ofreciendo oscilaciones descendentes á los cuatro ó seis primeros dias, baja rápidamente á la cifra normal, al cabo de diez, doce ó quince á lo sumo. Casi en el mismo espacio de tiempo la tos pertinaz y molesta disminuye de modo notable para llegar á desaparecer primeramente por la noche, permitiendo al enfermo descansar casi en absoluto más tarde, y decimos casi en absoluto, porque con frecuencia persisten algunos accesos por la mañana, al

levantarse el paciente de la cama. Modifícase la expectoracion, perdiendo el carácter purulento y desapareciendo las fibras elásticas y los bacilos de Koch, demostrándose así el carácter genuinamente antiséptico de la medicacion. Advierse una modificacion halagüeña en el estado general del enfermo, principalmente motivada por la desaparicion de la fiebre, la tos, la expectoracion y los sudores, que tambien desaparecen; fenómenos que, unidos al renacimiento del apetito, permiten que se nivele el presupuesto del organismo, disminuyendo las pérdidas y aumentando, ó si se quiere utilizando mejor los ingresos; porque el tubo digestivo, respondiendo á la armonía que debe existir, y de hecho existe, en las funciones todas de la economía, activa sus propiedades asimilatorias, permitiendo que la nutricion sea completa, aun no ingiriendo sustancias de mayor poder nutritivo ó mayor cantidad de alimentos.

«Un fenómeno notable ha tenido ocasion de observar los que suscriben. Cuando existe una diarrea en el tuberculoso determinada por perturbacion nerviosa ó por un catarro gastrointestinal concomitante, hay necesidad de suspender la administracion de las píldoras antisépticas con las cuales solo se logra la agravacion de los fenómenos intestinales, tratados con éxito, los cuales por los procedimientos consuetudinarios, puede volverse á insistir sin temor en la administracion de las píldoras.

«Pero si esta diarrea es simplemente una manifestacion infecciosa, como acaece en el segundo período más comunmente, entonces es preciso forzar la dosis de píldoras antisépticas, elevándola al maximum (ocho en las veinticuatro horas), con lo cual se domina este fenómeno patológico que, como sabéis, no cede en la práctica usual ni al subtrato de bismuto, ni al tanino, ni al opio, ni á los preparados de cal ó tantos otros como constituyen la terapéutica sintomática ordinaria en estos casos, que agota la paciencia del enfermo, de la familia y del médico.»

Convencimiento y recompensa.

«Dados, pues, resultados tan bri-

llantes de la experimentacion científica, nunca como ahora hemos lamentado la carencia de dotes personales y de autoridad para dar á este informe lo que merece por la importancia del objeto sobre que versa, lamentacion solo compensada porque confía en justicia que habreis, señores académicos, de suplir tales deficiencias con la respetable autoridad de vuestros nombres y vuestro precioso juicio, los cuales no dudamos confirmarán nuestras opiniones por la sinceridad con que están expuestas.

«A virtud, pues, del profundo convencimiento que el análisis y observacion de los hechos han llevado á nuestro ánimo, tenemos el honor de proponeros otorgueis la aprobacion unánime de la Academia al medicamento específico titulado Píldoras Antisépticas del Dr. Audet, autorizando á su autor para que haga de esta aprobacion el uso que estime conveniente; para que publique este informe y vuestro acuerdo, si estimais que aquel, aun dada su carencia de condiciones literarias, lo merece, y para que los ejemplares de Píldoras Antisépticas que se expandan, lleven el sello de garantía de la Academia.

«Cuanto á la recompensa de los méritos contraídos por D. R. Audet por haber dotado á la terapéutica farmacológica de tan precioso agente contra los procesos tuberculosos de toda especie, la comision os deja íntegro el problema, porque siguiendo sus inspiraciones, á eso tuviera que proponeros una transgresion de nuestro reglamento y nuestros estatutos y no se estima autorizada para tanto.

«Vosotros, por otro tanto, con vuestro superior criterio resolveréis, como siempre, lo más conveniente y lo que en justicia preceda.»

(Siguen las firmas.)

La Academia aprobó por unanimidad, y en sesion solemne, el anterior dictámen.

Las PÍLDORAS ANTISEPTICAS se venden al precio de 10 pesetas caja en todas las buenas farmacias y droguerías de España.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Buenos-Aires, 1.º (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Cotización oficial del oro en el día de ayer, 410. Londres, 1.º The Times publica hoy un despacho de San Petersburgo en el que se dice que el almirante francés, Sr. Gervais, ha llevado a Cronstadt un proyecto de alianza franco-rusa...

de Odessa, diciendo que 28000 alemanes y austríacos residentes en las provincias del Sudoeste de Rusia se verán obligados a abandonar el territorio del Imperio a consecuencia de las nuevas ordenes promulgadas por los gobernadores de Kioff, Podolia y Volhynia...

Dicho dividendo se pagará en Madrid, en las oficinas del Banco, Bordado, es, 3, a partir del 10 de agosto próximo, al cambio del día. Madrid, 31 de julio de 1891.—La Dirección. BANCO HISPANO ALEMÁN CAPITAL: PESETAS 10.000.000 Intereses que se abonan hasta nuevo aviso en las cuentas corrientes abiertas por este Banco.

TIVOLI.—La deseada.—Las hijas del Zebecio.—(Segundo acto de la misma).—El Dios chico. CIRCO DE PARISH.—5 y 9.—Dos notables funciones, representándose en amas tan aplaudida pantomima «El diablo verde»...

BOLSA DE MADRID—COTIZACIÓN DEL 1.º ULTIMOS PRECIOS. Duda perpetua al 4 por 100 inter. 75-90 75-45 Bienes de Cuba de 1890. 77-50 75-90

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 2 DE AGOSTO

JEROGLIICO. Y TU. SOLUCION DEL ANTERIOR. Un cementerio es para nosotros el verdadero campo de la igualdad. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 2 DE AGOSTO. Domingo XI despues de Pentecostes.

VENTA DE CASAS. Se venden dos en muy buenas condiciones, situadas en el barrio de Salamanca. Informarán, Almirante, 14, 2.º, d. 10 a 6. ACADEMIA preparatoria para la General Militar establecida en Aranjuez, Abastos, 34.

DR. GARRIDO. Siguen recurriendo a estas tres consultas (una gratis) muchos enfermos crónicos y desahuciados, en vista de que cada vez se curan mejor. Del estómago y anémicos especialmente.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. AGOSTO 1891. LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ. CON ESCALAS EN Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 2 DE AGOSTO. Domingo XI despues de Pentecostes. Nuestra Señora de los Angeles; San Pedro de Osmá, obispo; San Esteban, papa; S. n Alfonso Mar a de Ligorio, obispo, doctor, fundador, y la beata Juana de Aza, madre de Santo Domingo.

Segundo aniversario EL EXCMO. SEÑOR General de brigada D. ANDRÉS GAYUELA Y CANOVAS, Mayordomo de semana de S. M., etc., etc. falleció en Totana el día 2 de agosto de 1889.

DEL DOCTOR VAZQUEZ ARIAS FARMACEUTICO Y MEDICO. Premiado con medalla de Oro y diploma de Honor. Enfermo del estómago: Este astringente medicamento es el que ocupa el primer lugar de todos los conocidos para curar segura, radical y rápidamente las males digestivas...

LINEA DE BUENOS-AIRES. SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO. Doce viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz. El vapor CATALUNA saldrá de Cádiz el 7 del corriente.

EXÁMENES. En la Escuela general preparatoria de Ingenieros y Arquitectos se admitirán durante la primera quincena del mes de agosto, las solicitudes de inscripción para los exámenes que se han de verificar durante todo el mes de septiembre próximo a los aspirantes a ingreso y alumnos libres que no estuvieran anteriormente inscritos en la convocatoria de junio.

D. FRANCISCO P. FARINA. Martín, Abogado y apoderado de la casa del señor marqués de Monasterio, falleció el día 24 del mes próximo pasado R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 2 en la iglesia de San Martín serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

RELOJES. se componen con garantía a mitad de precio. Sal. 2 y 4. reloj. (casi esquina a la de Postas). ALMONEDA. Leganitos, 39. LA FILANTRÓPICA. Préstamos al 15 por 100 anual sobre garantía personal. Almacenes de Depósito de cereales. Préstamos sobre citados depósitos.

CITRATO DE MAGNESIA. EFECTIVO Y GRANULAR DE BISHOP. Es el inventado y preparado legítimamente por nosotros en el año 1857. Es el más eficaz de los reumáticos y obra de maravilla en los insomnios y la piel, haciéndola universalmente preciosa por todos los medios de fama como el más agradable y puntual laxante para la mañana; recomendado muy especialmente y de suma excelencia para las señoras y criaturas.

AYUNTAMIENTO DE MADRID. La comisión de Consumos, presidida por el teniente de alcalde D. Simón Sánchez, se reunió esta mañana acordando, entre otros puntos, una reforma en la recaudación del hielo artificial. CASAS DE SOCORRO. En el día 21 se abrieron en las de esta plaza 76 acodados.

EL SEÑOR DON JUAN MARCOLETA coronel retirado, caballero de a real y militar orden de San Hermenegildo y de Isabel la Católica y otras varias por acciones de guerra, ha fallecido hoy 1.º de agosto de 1891. R. I. P. Su hermano don Joaquín, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 2, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Hortaleza, 64, al cementerio de San Lorenzo y San José, por lo que recibirán favor.

FERNET-BRANCA. Especialidad de BRANCA HERMANOS, Milan. ÚNICOS QUE POSEEN EL VERDADERO PROCEDIMIENTO. Grandes recompensas en las primeras exposiciones internacionales. 1888, LONDRES. GRAN DIPLOMA. BARCELONA, MEDALLA DE ORO, 1889. EL FERNET-BRANCA es el licor más HIGIÉNICO y el ANTICOLÉRICO más conocido: hace VEINTICINCO AÑOS QUE SU VERITABLE EFICACIA VA SIENDO CADA DIA MAS RECONOCIDA Y COMPROBADA EN EUROPA, AMÉRICA, ORIENTE Y AFRICA; lo recomiendan las eminencias médicas, y su uso se ha extendido a los hospitales.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. He restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. EL TRABAJO.—Huertas, 78. Pagado a los asegurados hasta 1.º de agosto, pesetas. 96.423. Último número de amortización de pólizas, id. 48.461. GUETARIA FONDA ELCAÑO. Situada sobre el mar, bonitas playas, mesa a la francesa y española a precios reducidos, coche diario de San Sebastian y carruajes para viajes y paseos. Para más detalles dirigirse a D. Juan María Larrazá.